我省首个

铁海联运"一单制"外贸班列开行

4月3日下午,编组58辆的"长 春-大连"45516次"一单制"外贸班 列,满载1700吨纤维、草秸等货品 从长春兴隆山营业站缓缓驶出。这 是吉林省首次运用"一单制"铁海联 运物流新模式开行的外贸班列。

据悉,铁海联运"一单制"是指 仅使用一份具备物权凭证性质的多 式联运单据,即可实现货物以"铁 路+海运"联运至目的地,并最终到 站交付给收货人的运输模式。不同 于以前的运输方式,"一单制"可实 现"一箱到底、一个联运经营人、一 次委托、一次保险、一次结算、一份 单证",避免了传统运输模式的单证 交接和货物倒载换装。

为做好"长春-大连"铁海联运 ·单制"货物班列的运输组织,中 国铁路沈阳局集团有限公司加强与 地中海航运、大连外代有限公司、长 春国际陆港发展有限公司的沟通合 作,积极协调对接生产企业、海关等 部门,科学制定班列运输组织方案, 为企业提供"一站式"运输服务,及 时调配集装箱,做好空车车源调配, 对进入场内货物实现优先计划、优



班列缓缓驶出 铁路部门供图

先配空、优先装车、优先挂运、优先 放行的"五优先"举措,为班列开行 提供运输保障。

"'一单制'铁海联运班列的开 行,对于拓宽吉林省对外开放通道、 助力吉林外贸企业实现新的增长 具有积极作用。后续我们将持续 提升对外通道服务能力和畅通水 平,让更多企业享受到这种新模式 带来的实惠,助力吉林全面振兴全 方位振兴。"长春货运中心副总经 理杜永平说。

韩庆潇 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

省市场监督管理厅征集 12类民生领域相关违法案件线索

为保护消费者合法权益, 营造公平竞争的市场环境,省 市场监督管理厅在全省开展 "雷霆"专项执法行动及民生领 域案件查办"铁拳"行动,严厉 打击食品安全、产品质量、知识 产权等违法行为。现面向社会 发布通告,公开征集以下12类 民生领域相关违法案件线索:

1 食品中非法添加降糖降 压隆脂等物质:

2.生产销售假冒伪劣化肥; 3.刷单炒信等虚假宣传;

4."神医""神药"虚假违法

5.生产销售劣质燃气具; 6.违法生产使用小型锅炉 和使用未登记电梯;

7.利用不公平格式条款侵 害消费者权益;

8.假冒知名品牌及"傍名 人""搭便车"行为;

9.医疗美容领域违法广告 和虚假盲传:

10.火锅食材掺杂掺假、非 法添加;

11.酒类注册商标侵权;

12.汽车零配件及相关产 品质量和商标侵权

欢迎社会各界拨打12345、 12315热线或登录全国12315 平台客观如空举报, 也可直接 到省、市、县(市、区)市场监督 管理部门举报。对符合《吉林 省市场监管领域重大违法行为 举报奖励实施细则》规定的,-经查实,将给予举报人相应奖 励。对提供违法线索的公民信 息,市场监督管理部门将严格 保密,依法保护。举报人应当 如实举报,对于故意捏造事实 恶意举报的,市场监管部门将 会同公安部门依法追究责任

城市晚报全媒体记者 王跃

省法院:

以能动履职推动全国两会精神转化落地

全国两会闭幕后,省法院第 时间召开党组会议,把学习好、宣传 好、贯彻好全国两会精神作为当前 和今后一个时期的首要政治任务。 全体法官干警表示,要对标新要求 新任务,找准群众所盼、发展所需, 重点学习习近平总书记在全国两会 期间的重要讲话精神,并与学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义 思想和党的二十大精神相结合,积 极做好转化文章 确保把全国两会 精神落实到审判执行工作全过程各 方面,推动全国两会壁画的蓝图在 全省法院落地见效。

省法院坚持以能动履职,充分 发挥司法的"两个功能",从六个方 面推动全国两会精神转化落地。服 务现代化产业体系建设,围绕重大 战略实施,积极构建司法协作机制, 持续推进长春智慧法务区六个专业 法庭建设,助力重点支柱产业健康 发展。服务实施扩大内需战略,加 强消费者、生产经营者、劳动者权益 司法保护,依法规制不正当竞争和 垄断行为。优化升级营商法治环 境,坚持全面依法平等保护原则,进 一步优化全产业链全生命周期司法 服务,大力推进法治化营商环境建设 提升行动。助力打造新安全格局,堂 态化开展扫黑除恶斗争,依法惩治各 类犯罪,防范化解重大风险。创新推 进法治建设,全面深化府院联动机 制,大力开展"枫桥式人民法庭"和 "无讼社区、无讼村屯"创建活动。突 出抓好民生司法保障,深化拓展"一 站式"建设成果,扎实开展"为群众办

实事示范法院"创建活动,不断提高 人民群众司法获得感、满意度。

放松,把握新理念新观点,以改革创 监管水平。 吉林日报记者 赵梦卓

省法院坚持高质量发展主题不

新推动高质量发展提能升级。以精 细管理推动质量变革,围绕构建实 施"135+N"审判执行质效常态化监 管机制,全流程严把案件质量关,加 强案件评查覆盖面和结果运用,健 全审判质量评估体系。以深化改革 推动效率变革,坚持以分流提效率, 聚焦审级职能定位改革,扎实推进 双向点评机制,推进办案质量与效 率双优化、双提升。以科技赋能推 动动力变革,严格落实在线司法规 则,加快推进数字化、数据化司法, 升级审判管理系统,提高案件质效

体检车开到商圈 为驾驶员现场体检换证

为了方便驾驶员办理体检换证 等业务,近期,长春市公安局交警支 队汽开区大队民警开展了上门服 务。4月2日当天,交警部门还把体 检车开到了商圈附近,为有需求的 驾驶员进行现场体检换证服务

4月2日上午,城市晚报全媒体 记者在东风大街上看到,一辆汽开 交警的流动体检车正在为市民办理 业务。记者了解到 类似的流动体 检车还会出现在汽开区内的多家商 场附近。"每到周末人流量都比较 大,从本周末开始,未来的几个周 六、周日,我们的流动体检车都会去 往辖区内的商圈,为有换证需求的 市民进行体检。"长春市公安局交警 支队汽开区大队民警田一介绍,除 了70岁以上的人员必须到车管所 去体检以外,其余的市民只要是驾 驶证到期了,需要驾驶员体检换证, 都可以在流动体检车上进行体检 "体检完之后,马上就可以到我们交 警大队去办理换证业务,在这里我 们也有值班人员,可以把您的驾驶 证和身份证留给我们,然后由我们 到交警大队为您代办业务。"田警官



驾驶员排队体检 交警供图

"以前换驾驶证得去医院体检, 然后还得去换证,现在在这就可以

体检,他们制完证之后我可以在这 取,非常方便。"刚刚进行完体检的 市民刘先生为汽开交警推出的新举 措竖起了大拇指。 城市晚报全媒体记者了解到,

此次活动为期半个月,也就是从4月 1日一直到4月16日,在此期间,每

个周末大家如果想要办理相关业 务,就可以在早上9点到下午2点这 个时间段去往商圈,寻找流动体检 车讲行办理。

"我们之后也是有计划对辖区 的企业、学校、工厂、社区,人群集中 的地方,提供驾驶员体检的服务,而 且也是一站式为市民办理换证的业 警官介绍。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春开展"雷霆2023" 公交服务质量提升专项行动

近日,按照《长春市交通运 输综合行政执法"雷霆2023" 专项行动实施方案》要求,长春 市交通运输综合行政执法支队 执法二大队开展"雷霆2023" 公交服务质量提升专项行动。

3月起,根据专项行动制 定专项检查计划,将"雷霆 2023"公交服务质量提升专项 行动向各企业进行宣贯,并要 求各公交运营企业规范运营

执法人员梳理自年初以来

市民反映较多的投诉,以投诉 问题为监管导向,全部下沉 线,重点对市民关注的焦点问 题,有针对性地开展执法检查 以执法为民为根本,严厉打击 城市公交行业各类违法违规行 为,对违法违规行为零容忍。 截至3月末,开展公交专项检 查22次,共计出动执法人员 200余人次,执法车辆80余台 次,检查公交线路96条,检查 公交车辆286台

城市晚报全媒体记者 王跃

吉林省粮食和物资储备局原党组成员、副局长 张卿槐严重违纪违法被开除党籍和公职

日前,经吉林省委批准,吉 林省纪委监委对吉林省粮食和 物资储备局原党组成员、副局 长张卿槐严重违纪违法问题进 行了立案审查调查。

经查,张卿槐丧失理想信 念, 背弃初心使命, 违反中央八 项规定精神,违规收受礼金;组 织观念淡薄,在组织进行函询 时,不如实向组织说明问题,在 干部职务晋升、职务录用等方面 为他人谋取利益: 搞权钱交易, 亲清不分,利用职务上的便利以 及职权或者地位形成的便利条 件,为他人在项目承揽、设备采 购、企业经营、职工录用等方面 谋利,并非法收受巨额财物。

张卿槐严重违反党的组织 纪律、廉洁纪律,构成严重职务 违法并涉嫌受贿犯罪,且在党 的十八大后不收敛、不收手,性 质严重,影响恶劣,应予严肃处 理。依据《中国共产党纪律外 分条例》《中华人民共和国监察 法》《中华人民共和国公职人员 政务处分法》等有关规定,经吉 林省纪委常委会会议研究并报 吉林省委批准,决定给予张卿 槐开除党籍处分;由吉林省监 委给予其开除公职处分;收缴 其违纪违法所得;将其涉嫌犯 罪问题移送检察机关依法审查 起诉,所涉财物一并移送

城市晚报全媒体记者 陆续

吉林市人大常委会原副主任 孙维国严重违纪违法被开除党籍和公职

日前,经吉林省委批准,吉 林省纪委监委对吉林市人大常 委会原副主任孙维国严重违纪 违法问题进行了立案审查调

经查,孙维国丧失理想信 念,背弃初心使命,对党不忠诚 不老实,对抗组织审查;无视中 央八项规定精神,违规收受礼 品、礼金、消费卡;不按规定报 告个人有关事项,在工作调动 和职务晋升中违规为他人谋取 利益;违规拥有非上市公司股 份;既想当官又想发财,把公权 力异化为谋取私利的工具,大 搞权钱交易,利用职务便利为 他人在工程承揽、资金拨付等 方面谋利,并非法收受巨额财 物: 滥用职权致使公共财产漕

受重大损失

孙维国严重违反党的政治 纪律、组织纪律和廉洁纪律,构 成严重职务违法并涉嫌受贿、 滥用职权犯罪,目在党的十八 大后不收敛、不收手,性质严 重,影响恶劣,应予严肃处理。 依据《中国共产党纪律处分条 例》《中华人民共和国监察法》 《中华人民共和国公职人员政 务处分法》等有关规定,经吉林 省纪委常委会会议研究并报吉 林省委批准,决定给予孙维国 开除党籍处分;由吉林省监委 给予其开除公职处分:收缴其 违纪违法所得:将其涉嫌犯罪 问题移送检察机关依法审查起 诉, 所洗财物一并移送,

城市晚报全媒体记者 陆续